



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA
mzo.gov.hr

KLASA: 912-02/22-03/00004

URBROJ: 533-10-22-0001

Zagreb, 17. ožujka 2022.

- SVEUČILIŠTIMA
 - VELEUČILIŠTIMA
 - VISOKIM ŠKOLAMA
- svima -

PREDMET: Preporuke sveučilištima, veleučilištima i visokim školama
- dostavlja se

Poštovani,

uslijed vojnih aktivnosti Ruske Federacije na teritoriju Ukrajine, države članice Europske unije usvojile su paket sankcija Ruskoj Federaciji. Stoga je Ministarstvo znanosti i obrazovanja suspendiralo obrazovnu i znanstvenu suradnju s Ruskom Federacijom. Ministarstvo znanosti i obrazovanja preporučuje svim hrvatskim visokim učilištima da se suzdrže od svake suradnje s ruskim partnerskim organizacijama u visokom obrazovanju i znanosti. Ne bi se trebali pokretati novi projekti, a postojeća suradnja između organizacija zasad bi trebala biti obustavljena.

Zakonom o međunarodnoj i privremenoj zaštiti (NN 70/15 i 127/17) propisano je da Vlada RH donosi odluku o uvođenju privremene zaštite temeljem odluke Vijeća EU o postojanju masovnog priljeva. Navedenim zakonom propisana su prava i obveze stranaca pod privremenom zaštitom. Stranac pod privremenom zaštitom u Republici Hrvatskoj ima pravo na boravak, iskaznicu, osnovna sredstva za život i smještaj, zdravstvenu zaštitu, osnovno i srednje obrazovanje, informacije o pravima i obvezama, rad, spajanje obitelji i slobodu vjeroispovijesti. Sukladno Odluci Vlade RH o uvođenju privremene zaštite u Republici Hrvatskoj za raseljene osobe iz Ukrajine, Ministarstvo unutarnjih poslova nadležno je za organizaciju prihvata i zbrinjavanje osoba koje ispunjavaju uvjete za odobrenje privremene zaštite te zaprimanje i odlučivanje o zahtjevu za privremenom zaštitu.

Ministarstvo znanosti i obrazovanja mišljenja je kako bi se studentima kojima je od strane nadležnih tijela odobrena privremena zaštita u Republici Hrvatskoj, trebala ponuditi mogućnost nastavka studiranja u skladu sa slobodnim kvotama za redovite studente i raspoloživim kapacitetima visokih učilišta. Pozivaju se javna visoka učilišta da u okviru svojih mogućnosti i u skladu s internim aktima, a prema iskazanom interesu studenata, omoguće upis na istovjetne ili srodne studije.

Pri uključivanju studenata koji posjeduju potvrdu o odobroj privremenoj zaštiti u obrazovni proces, potrebno je voditi računa o osiguravanju kvalitete stjecanja, praćenja i vrednovanja planiranih ishoda učenja, odnosno osiguravanju svih aspekata kvalitete studijskih programa i visokih učilišta. Nadalje, priznavanje inozemnih obrazovnih kvalifikacija, kao i razdoblja studija, provodi se sukladno Zakonu o priznavanju inozemnih obrazovnih kvalifikacija (Narodne novine, br. 158/2003, 198/2003, 138/2006 i 45/2011), koji se temelji na načelima Zakona o potvrđivanju Konvencije o priznavanju visokoškolskih kvalifikacija u području Europe (Narodne novine – Međunarodni ugovori, br. 9/02 i 15/02).



Visoka učilišta koja odobre upis studenata, dužna su im osigurati uvjete za integraciju u obrazovni sustav i uspješno praćenje nastavnog programa. Nadalje, u svrhu ostvarivanja prava redovitih studenata, visoka učilišta dužna su evidentirati studente u Informacijski sustav visokih učilišta (ISVU), odnosno Informacijski sustav studentskih prava (ISSP).

Na temelju evidentiranog upisa, studenti ostvaruju pravo na subvencioniranu prehranu razine 2,5 u skladu s Odlukom Ministarstva znanosti i obrazovanja o dodjeli potpore za pokriće troškova prehrane u skladu s Pravilnikom o uvjetima i načinu ostvarivanja prava na pokriće troškova prehrane studenata (Narodne novine, broj 120/13 i 8/14).

Upute za visoka učilišta koja su korisnici ISVU-a:

U modulu Studenti i studiji u izborniku Upis godine odaberite opciju Posebno pravo na prehranu i pokrenite akciju unosa. Za posebno pravo na prehranu unesite 33, što je šifra novootvorene kategorije. Nakon potvrde akcije, donji okvir postaje aktivan i u njega se upisuju podaci studenta (JMBAG) i trajanje studentovog posebnog prava na prehranu. Nakon evidentiranja zapisa potrebno je potvrditi akciju.

Upute za visoka učilišta koja nisu korisnici ISVU-a:

U aplikaciji Evidencija studentskih prava dohvatite studenta kojemu želite dodijeliti posebno pravo (gumb Student -> Uvjet za dohvat -> upišite JMBAG ili OIB studenta -> Dohvat). Kliknite na karticu "Dodatni podaci za izračun prava". Pored tablice "Posebna prava studenta" kliknite na gumb +. Iz padajućeg izbornika odaberite odgovarajuće posebno pravo te odredite datume početka i kraja trajanja studentovog posebnog prava na prehranu. Kliknite na gumb Spremi.

Napominjemo kako se stručnjaci iz Ukrajine iz različitih područja mogu uključiti u program Erasmus+ putem aktivnosti „invited experts“ u svim obrazovnim područjima – odgoju i općem obrazovanju, strukovnom obrazovanju i osposobljavanju, obrazovanju odraslih ili pak visokom obrazovanju. Putem Erasmusa+ vrtiči, osnovne i srednje škole, visoka učilišta kao i organizacije za obrazovanje odraslih mogu pozvati stručnjake iz Ukrajine različitih stručnih profila kako bi facilitirali integraciju izbjeglica iz Ukrajine u obrazovne ustanove u Hrvatskoj. Boravak se podupire sredstvima programa Erasmus+. Zainteresirani stručnjaci mogu se javiti na info@ampeu.hr.

Ministarstvo znanosti i obrazovanja u intenzivnoj je komunikaciji s drugim državama članicama kako bi EU koordinirano odgovorila na izazove. Stoga i hrvatska sveučilišta molimo za suradnju i koordiniranje pomoći ukrajinskom prostoru visokoga obrazovanja.

S poštovanjem,

MINISTAR
REPUBLIKA HRVATSKA
*prof. dr. sc. Radovan Fuchs
ZAGREB
MINISTARSTVO ZNANOSTI I
OBRAZOVANJA

